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Ata da 11ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Barra do Turvo, realizada aos 08 de agosto de 2022. Aos oito (08) dias do mês de agosto do ano 
de dois mil e vinte e dois (2022), a Câmara Municipal de Barra do Turvo realizou em sua Casa 
Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, n. 440, Bairro Boa 
Esperança, a sua 10ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a 
Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora 
Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo 
Secretário. As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e 
Vereadora: Adilson de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fatima 
Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, 
Luiz Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, 
portanto, número legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando 
início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia das seguintes Atas: Ata da 
10ª Sessão Ordinária, realizada aos 27 de junho de 2022 e Ata da 9ª Sessão Extraordinária 
realizada aos 05 de julho de 2022 e Ata da 10ª Sessão Extraordinária realizada aos 29 de julho 
de 2022. Discutidas e votadas, foram aprovadas por unanimidade. Dando sequência o Presidente 
da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I – 
Do Executivo Municipal: 01–OFÍCIO N. 23 DO SETOR DE CONTABILIDADE DO EXECUTIVO 
MUNICIPAL – ENCAMINHANDO BALANCETES DA RECEITA E DESPESA REF. AO MÊS DE 
JUNHO DE 2022.  02 – OFÍCIO N. 276 DA SECRETARIA MUNICIPAL ADMINISTRAÇÃO – 
ENCAMINHANDO RESPOSTA AOS OFÍCIOS NºS 022/22 E 024/2022, PROTOCOLOS Nº 
272/2022 E 335/2022, INDICAÇÕES NºS 054/2022, PROTOCOLOS Nº 114/2022 ADM. 03 – 
OFÍCIO N. 277 DA SECRETARIA MUNICIPAL ADMINISTRAÇÃO – ENCAMINHANDO 
RESPOSTA AS INDICAÇÕES NºS 040, 041, 042, 060, 061, 062, 065, 066, 067, 068, 069, 070, 
071, 072, 073, 074, 075 E 076/2022. 04 – OFÍCIO N. 278 DA SECRETARIA MUNICIPAL 
ADMINISTRAÇÃO – ENCAMINHANDO RESPOSTA AS INDICAÇÕES NºS 051 E 058/2022, 
PROTOCOLOS NºS 114 E 243/2022 ADM. O Presidente da sessão informou que os Balancetes 
da Receita e da Despesa do Executivo Municipal referentes ao mês de junho de 2022 estão à 
disposição dos interessados para consulta. II - Do Legislativo Municipal: 01 - Indicação n. 078 de 
autoria dos vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete de Oliveira – ao Presidente da Câmara 
Municipal solicitando que seja confeccionado foto do ex-Vereador Darci Cordeiro da Silva para 
inclusão na Galeria de Fotos dessa Câmara Municipal, em Homenagem Póstuma, falecido em 24 
de julho de 2022;  02 – Indicação nº 079 de autoria da Vereadora Nadia Cardoso dos Santos 
Rosa – ao Prefeito Municipal, solicitando a necessidade de providenciar transporte gratuito para 
os feirantes que vêm todas as segundas e sextas-feiras até a cidade, como era feito antigamente, 
para que estes tragam suas respectivas produções agrícolas para vender, pois sabemos que 
maioria dos casos a feirinha é a única fonte de renda da família;  03 – Indicação nº 080 de autoria 
da Vereadora Nadia Cardoso dos Santos Rosa – ao Prefeito Municipal solicitando a necessidade 
de providenciar 2 veículos do tipo pick-up para atender as demandas do departamento de obras, 
que atualmente foi dividido em duas equipes principais, sendo uma de obras e uma de limpeza; 
04 – Indicação nº 081 de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis, que 
indicam ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que determine ao setor de obras, para que este 
realize o cascalhamento e colocação de fresas nas estradas do Bairro Terra Seca. Indico ainda 
que seja dada uma atenção especial a estrada que dá acesso a residência do Senhor Urbano, 
que tem um filho cadeirante e precisaria ser jogado ao menos um caminhão de fresa, para 
compactar melhor, a estrada que passa atrás da Igreja Católica e ainda, a estrada da casa do 
Senhor Gonçalo, estrada do Córrego do Porco; 05 – Indicação nº 082/2022, de autoria dos 
Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete de Oliveira, solicitando que determine ao setor 
responsável (Obras), para que realizem limpeza e colocação de manilhas próximo no local 
conhecido como porto do Geremias; 06 – Indicação nº 083/2022, de autoria do Vereador Luiz 
Mendes Cardoso dos Santos, solicitando ao Executivo Municipal a necessidade em realizar 
estudos e planejamentos para realizar manutenção e arrumação da estrada que dá acesso ao 
Córrego do Monjolo, sentido casa do Sr. Nico até Pedro Belemer e Sr. Nico até propriedade 
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Senhor Albano; 07 – Indicação nº 084/2022, de autoria do Vereador Luiz Mendes Cardoso dos 
Santos, solicitando ao Executivo Municipal a necessidade urgente em realizar serviços de 
manutenção da estrada do Bairro Ribeirão Grande até a residência do senhor Nico. 08 – 
Indicação nº 085/2022, de autoria da Vereadora Nadia de Jesus Cardoso dos Santos, a 
necessidade de solicitar do setor de obras, que verifique a possibilidade de ampliar o prédio do 
velório municipal, construindo duas salas de descanso mobiliadas com sofá cama, para atender a 
demanda dos familiares dos velados;  09 – Indicação nº 086/2022, de autoria da Vereadora Nadia 
de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, sobre a possibilidade de contratar pelo menos mais um 
médico por plantão, no período de 18 e 21 de agosto, para atender as demandas da Festa do 
Lavrador, que este ano tem a previsão de receber um número bem maior de pessoas, devido aos 
grandes shows de cantores famosos e também por causa da excelente equipe de rodeio 
contratada. O Presidente da sessão solicitou a Secretaria Legislativa da Casa que encaminhasse 
cópia das indicações de autoria dos Vereadores e Vereadoras desta Casa ao chefe do Poder 
Executivo, para conhecimento e providências cabíveis. III – De Terceiros: 01 – Ofício nº 
261/2022-CPL da Câmara Municipal de Itapevi, encaminhando cópia da Moção de Repúdio nº 
416/2022, aprovado em 28/06/2022; 02 – Ofício nº CGCRRM nº 498/22, do Tribunal de Contas do 
Estado de São Paulo, ref aos TCs-14969 e 16543.989.20, ref. Procs. E TCs-17000.989.21 e 
5231.989.22 Alertando essa Casa de Leis de que o decidido não é suscetível de revisão por esse 
Legislativo, conforme cópias em anexo para conhecimento. Nada mais havendo a tratar na fase 
do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento 
Interno, passou-se à Ordem do Dia. Não havendo matérias para a Ordem do Dia o Presidente da 
Sessão usou da palavra cumprimentando aos nobres amigos Zé do Leite, Valdete de Camargo, e 
todos presentes, que sejam todos bem vindos. O Senhor Presidente declarou aberto o uso da 
Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente, a chamada foi realizada pelo Segundo 
Secretário. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando e prestando seus sentimentos 
a todos familiares do ex-vereador Darci de Lima, ex-Vereador e Ex-Presidente e que deixou 
grande saudades, foi um grande homem, parceiro de muitas cavalgadas e grande pai de família 
que Deus o tenha, informou que ele e a Vereadora Bete juntos entraram com pedido para colocar 
foto do ex-Vereador na Galeria dos Presidente, nada mais justo, visto, pois assumiu essa Casa 
de Leis. Informou que hoje sente chateado com o que vem acontecendo com nossa saúde, nada 
contra os funcionários e que esse sistema Cross que não funciona e perdemos um amigo lá do 
Pinheirinho dos Francos, na verdade residia na Divisa, mas grande amigo da gente chamava ele 
de Zé Baitaca, devido a um coice ele foi atendido aqui, ficou domingo inteiro aqui só sob 
medicamentos, mas não foi levado para fora, quando no 2º dia foi encaminhado para Pariquera, 
mas já não tinha mais o que fazer, mas foi operado mas não aguentou que Deus o tenha nosso 
amigo Zé Baitaca, essas falhas nós sabemos que nosso hospital aqui, não é um hospital, na 
verdade é sim um P.A e aconteceu também um acidente com 02 amigos, e aconteceu era 01 
hora da tarde e foi liberado após as 05, 06 horas, isso porque a Vereadora Bete entrou em 
contato direto com o Prefeito e o Prefeito teve que ligar tivemos informações que tinha vaga sim, 
e tinha perfurado, quebrou 03 fios de costelas de um e ficou lá internado. Acho que um se 
encontra internado até hoje. Então estes casos aí a gente pede para os responsáveis da saúde aí 
que os médicos sejam mais orientados para que não aconteça mais este tipo de coisa. Teve outro 
caso lá também que o Senhor João Saluva veio 02 vezes para cá passando mal, teve alguns 
outros comentários até de funcionários que não vem ao caso, mas teve que ir para Curitiba e lá 
foi constatado que já tinha dado 02 AVCs nele, mas que nossa saúde aqui, não conseguiria 
detectar, por isso que a gente fala da importância de encaminhar para fora porque aqui não é 
hospital. Então esses médicos ai, nós temos sim que está cobrando eles, infelizmente esse 
sistema Cross aí é em todo o Estado de São Paulo e a gente sabe que não aprova isso, ai 
esperamos que esses novos governantes que vem por aí, que façam essas mudanças sobre 
esse Sistema Cross. Também falando na área da saúde, existem muitas reclamações do Bairro 
Pneus que ainda não tem médico pelo menos que a equipe do ESF, fui cobrado no atendimento 
sobre as vacinas dos idosos, então eles tem que vir até aqui na Cidade, e nós sabemos das 
dificuldades deles, isso porque não tem transporte público. Também falou sobre o transporte 
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público, fica muito difícil para eles estarem vindo aqui, então eu vou fazer uma cobrança ao 
secretário que ele faça estes atendimentos pelo menos as vacinas dos idosos aí. Por que agente 
sabe que existem esses idosos na Zona Rural e a gente tem que tratar eles com carinho. Na 
Educação todo mundo sabe a briga por este transporte, eu, mais uma vez estive com o Prefeito 
hoje, e com Vereador Cícero e Vereador Adilson também, e fomos cobrados sobre isso, fomos na 
Secretaria e o Senhor Secretário, o Sr. Silvinho falou que já tinha encaminhado para 
Administração e para a Licitação. Infelizmente os ônibus foram averiguados e não tem toda frota 
com 10 anos de uso e sim com 11 anos e por isso ainda está esta briga aí, não ter acontecido no 
transporte. O que o Prefeito e o Comandante Araújo falaram que vamos dar tempo para a 
Empresa de 30 dias nestes 30 dias, eles tem que se adequar ao ônibus. Eu no meu 
conhecimento, acredito que seja errado mas na medida de emergência, nós vamos tentar conter 
porque não é justo que os alunos fiquem fora de sala de aula. Falo e torno a falar para o Prefeito 
como realmente falei para ele que o erro aconteceu lá atrás, pois se sabia que a Empresa ia 
entregar, então tinha que ter pelo menos esses 30 dias emergencial, o TC vai cobrar, lógico que o 
Tribunal de Contas vai cobrar e vai cobrar também desse tempo parado sem o transporte escolar. 
Então agente fez essa cobrança e o Prefeito vai ver se começa amanhã, não tive respostas ainda 
mas estamos no aguardo,  como todos os pais de alunos aí sabem da dificuldade, principalmente 
o Bairro Rio Vermelho que lá todos os alunos dependem do transporte. Transporte Público 
também a gente foi ver a respeito da compra de 02 ônibus que o Prefeito falou para nós que 
ainda não acharam a 3ª Empresa, e para comprar estes ônibus precisa de 03 empresas e assim 
vai ficando ainda naquela promessa do ônibus do transporte urbano, transporte público. 
Referente a água do Bairro Paraíso também sobre a rede de tratamento de 250.000,00 (duzentos 
e cinquenta mil) do Funasa é Emenda do Deputado Alexandre Leite, também se encontra parado 
porque precisa fazer o Projeto e esse Projeto custa o valor de 100.000,00 (Cem mil reais), até já 
tinha conversado com o Prefeito ele fez a liberação mas não tinha chegado ainda nada na 
licitação sobre esse Projeto. Enquanto não sai esse Projeto não tem como sair a licitação desses 
250.000,00 (duzentos e cinquenta mil) do Funasa, então a gente continua cobrando o Prefeito  
para não perder esse recurso, e a gente ajuda o pessoal do Bairro Paraíso. A água do Bairro 
Pneus também, agradecer o Prefeito que a Empresa já esteve lá fazendo a vistoria, vai sair a 
licitação ou compra direto para sair o poço artesiano, mas o Prefeito deixou bem claro que 
semana passada ia comprar a caixa d´água e as mangueiras, ia comprar resolveram  até sair 
essa licitação, mas até agora ficou para ter chegado semana passada, mas até agora não chegou 
lá, ainda, e então a gente vai continuar cobrando do Prefeito que chegue essas mangueiras por 
que a Licitação foi feito, então o problema antes era licitação sobre material de construção. Dando 
ainda continuidade no uso da tribuna o Vereador Elcio também convidou a todos que estão 
assistindo aqui na Cidade e fora da Cidade para grande Festa do Lavrador, a Festa Tradicional 
que para mim é a melhor festa de Rodeio do Vale do Ribeira, a gente espera que continue nesse 
patamar nós sabemos que esta Festa vai ter bastante visitante, então nós barraturvenses só 
temos a agradecer a todos os visitantes, que saiam falando bem da nossa festa e a gente 
Convida a todos. Usou da palavra o Vereador Luiz Cardoso que pediu uma palavra para falar a 
respeito do Plano de Manejo, devido as eleições como a gente já discutia lá nas reuniões os 
planos de Manejo, foi paralisado, mas o Luiz tem mais uma informação. O Vereador Luiz informou 
que já tivera com o colega participando da DRS Areia Branca, Pinheirinho dos Francos, 
Pinheirinho das Dúvidas e aqui no Barreiro, Ribeirão Grande e que nós com os Vereadores 
tivemos até uma situação difícil lá do ataque das próprias pessoas ambientalistas, concordando 
com a regularização Fundiária, porque falam de Regularização Fundiária porque nós precisamos 
tanto quanto resolverem, não só dos moradores, como no eixo da BR-116 que o Município 
precisa criar, ter documento lá para poder criar os pontos certos que é para gerar emprego, não 
vou explicar porque estou com muita dor no rosto e também eu tive lendo aqui essa sorte nossa 
Vereador Élcio que o nosso debate estava presente um Conselheiro do Consuma que trata de 
todos esses assuntos mesmo com ataque do pessoal com referência a São Paulo que comanda 
tudo lá de cima para cá e daí essa pessoa que é o Sr. Roberto ele presenciou Elcio e com isso 
fez uma avaliação e solicitou que o Plano de Manejo seja tratado e trabalhado junto com a 
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Regularização Fundiária, não trabalhar a parte e ele sentiu que aqui no Vale do Ribeira tanto a 
movimentação que deve ser comercializada e como para nós acertar essa situação dessas terras 
inclusive as margens da BR-116 uma grande parte aqui já está sendo feito a documentação 
Vereador, então o que acontece aqui é que eles estão concordando com boa parte de nosso 
debate que nós fomos atacados e não tivemos apoio, agora essa pessoa já apresentou lá essa 
proposta. Como esse documento nós precisamos de melhor e alguns artigos aqui, que não 
vamos apoiar, com essa pandemia não pode expulsar as pessoas da terra, eles vão acelerar 
então o que acontece, nós devemos melhorar essa documentação para mandar para Consema 
em São Paulo para tratar desse assunto, mas uma luz boa que eles já sinalizaram para 
trabalharmos com representações fundiárias de manejo, isso devido a nossas discussões. A casa 
Legislativa aqui está presente, sempre participando junto com os moradores, e já deu uma luz 
boa para defesa da nossa população aqui, porque é o único Município, eu já falei na reunião do 
DRS que se os Vereadores se envolverem sobre energia elétrica, e sobre negócio de parque e 
que Prefeito se envolve é só em Barra do Turvo, porque em nenhum outro Município o Prefeito 
quer abraçar a causa da ambiental e redondezas, e nós aqui estamos incansavelmente 
participando de todas as reuniões cobrando e apresentando propostas em prol da população para 
evitar que as coisas venham feitas lá de cima para baixo. Desculpa, não vou falar mais, meu rosto 
já começou a doer de volta. Élcio, mas é bem lembrado, Vereador pediu mais um minuto para o 
Presidente; até a parte da cidade legal, onde vai pegando Rio Pardinho, Bela Vista, o próprio 
Paraíso, um pessoal do antigo Instituto Florestal e a  Fundação Florestal entraram para parar com 
essa prosa ok., regularização da cidade legal, porque lá faz parte da Cidade mosaico, para você 
ver como eles estão cada vez mais apurando nossa população que está na área de RDS e até do 
próprio parque, nós tentando regularizar e eles tentando travar de qualquer forma, mas é bem 
lembrado Vereador, por isso que a gente pede à todos os Vereadores, se puderem ir à esses 
conselhos, porque é a hora em que temos que nos defender. Dando continuidade o Vereador Luiz 
Mendes Cardoso agradece Robert Linz Resende que participou da reunião e elaborou 
documentos que foi apresentar essa proposta para ele lá, mas nós não apoiamos totalmente a 
proposta que ele apresentou. Nós vamos fazer nova avaliação e ver com o João lá, e nós 
Vereadores fazer um documento e enviar para o Consema, que é o conselho do Estado de São 
Paulo que toma conta de todos os assuntos ambientais do Estado de São Paulo. Então lá, tem 
um representante que participou das reuniões e das situações que está. Vereador Élcio, também 
falando da energia elétrica, tem bastante ponto para ser colocado na área da BR-116. A 
Vereadora Elizabete de Oliveira também quer fazer uma reunião na Elektro e a gente estará 
marcando e se mais algum Vereador quiser fazer parte, estaremos falando com ele aí porque a 
cobrança ainda continua, e agora, cada vez mais, é um jogo de empurra lá né?, e a gente sabe 
que a Elektro tem deixado a desejar, e mesmo com a autorização ambiental e tudo mais, é uma 
dificuldade tão grande aí, e como a gente está acompanhando o Bairro Pneus, lá estão 
defendendo e até os moradores que já têm luz vão defender as pessoas que estão lá no fundo 
sem energia elétrica ainda. Vereador Cardoso: uma parte inclusive para nós é questionar com a 
Elektro, ou se nós formos na ARSESP lá em SP. Já solicitei de alguns proprietários motivo que 
eles estão negando de ligar a energia. Então, nós já temos em mãos para brigar, porque se não 
sabem o que querem, eles vão ter outros motivos, então a gente já conseguiu o motivo, porque 
eles não estão ligando a energia, é tão engraçado, mas se o cara pagar eles ligam. Pagar 
extensão de rede que é caríssimo. Vereador Élcio agradece ao vereador Cardoso a informação. 
Informou que primeiro vai conversar com eles na ARSESP, e depois até falar que a gente não é 
órgão fiscalizador deles. Encerrou desejando uma Boa noite à todos. Senhor Presidente, Convido 
a Vereadora Elizabete a fazer o uso da Tribuna. Usou da Tribuna a Vereadora Elizabete de 
Oliveira, desejando uma Boa noite á todos, deixando seus pêsames aos familiares de dona Doroti 
que foi funcionária pública na área da saúde em nosso Município e veio à  falecer essa semana, 
família tradicional, uma perda muito grande, desejou também seus pêsames à família do Sr. 
Darci, o qual teve o prazer em ser Vereadora junto com ele nos anos de 2005 á 2008 e o qual 
assumiu como presidente em 2006. Informou que os meses em que ficou como Presidente fez 
um Ofício para Receita Federal onde veio uma doação de produtos apreendidos que foi 
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repassado para o Social para serem doados aos nossos Munícipes. Então, o tempo em que ele 
foi presidente, teve boas ações, lembrando que também fomos juntos em São Paulo, numa 
reunião do afastamento do parque, onde nós fomos em dois ônibus na Assembléia Legislativa do 
Estado conversar com os Deputados e com o Presidente no tempo que era o Rodrigo Garcia da 
Câmara, então Sr. Darci foi um Vereador que deixou sua marca, e merece estar na Galeria dos 
Presidentes. Dando continuidade informou sobre o transporte escolar, que, quem vai perder são 
os alunos e os pais, porque muitos desses alunos, a família recebe bolsa família, e com a falta 
dos alunos nas escolas, correm o risco dos pais perderem os benefícios, se a situação da família 
já é difícil, fica pior ainda, não sei, mas se for para demorar a ter o ônibus, teria que estar 
conversando com as escolas para não darem faltas aos alunos, pois com o número de falta do 
aluno faz com que a família perca a bolsa, que ás vezes é a única renda da família, e sobre o 
transporte público que já é outro, informou que falou, se o ônibus parar, não vai mais conversar 
com o prefeito, porque de reunião a gente já está cansado já são 30 dias, e está desde setembro 
nessa lenga, lenga né, daqui dois meses vai dar um ano, então chega lá, faz reunião, faz uma 
coisa, depois vem o homem, trabalha, puxa 30 dias, e acaba a empresa não indo para frente. 
Sexta-feira mesmo, a empresa faltou e não deu explicação. Segundo informação é que o ônibus 
estava até com a documentação atrasada chegou até deixar acabar o combustível no meio do 
caminho, porque o ônibus não tinha nenhum marcador de combustível, então está feia a situação. 
Ás vezes a gente fica pedindo para empresa continuar, e se acontece um acidente com um 
ônibus desse aí? Perguntou: de quem vai ser o prejuízo? Da empresa né, porque ás vezes está 
irregular, então não sei mais o que a gente pode fazer nesse caso né, cobrar, cobrar, já estamos 
cobrando, se a gente soubesse de alguma empresa que tivesse ônibus para vender, poderia 
estar solicitando para mandar orçamento, é muito jogo de empurra, e nesse recesso de 01 (um) 
mês, pude andar pelo Município, muita reclamação na área da Saúde sobre poucos médicos, 
porque 40% (quarenta por cento) dos bairros estão sem médicos para atenderem nos postos de 
saúde, que nem o postinho do Bairro Pedra Preta que fica em meio a duas pistas, já fiz ofício 
para prefeitura ao setor de obras com fotos e gravações, está precária a situação por lá, nos 
conchas então...Enfim, está difícil a situação da saúde, tem que melhorar, e melhorar muito,  as 
condições do Posto de Saúde do Bairro Pedra Preta, tem até morcego e outros bichos, então, 
além de fazer outras reformas, ainda tem que fazer uma esterilização porque está difícil, e a 
gente faz ofício aqui, faz indicação, e só vem a resposta de que encaminhou para setor de obras, 
e acaba que não acontece nada né. O único que está andando ainda são as obras das estradas, 
porque as estradas a gente sabe que vem tudo de emendas de Deputados Estadual/Federal, 
Presidente e do Governador, mas o que mais interessa para nós é educação e saúde, que anda 
péssimo, como o Élcio falou, se chegar um acidentado aqui, tenha vaga ou não tenha, a 
obrigação é mandar, porque nosso Posto de Saúde só tem um Raio X, e nem sequer funciona 
direito, como que vamos saber se é grave ou não, por exemplo no caso do rapaz que o cavalo 
chutou, talvez se colocasse ele no domingo, teria feito cirurgia e salvo sua vida, e, não ficava com 
um peso aqui no Posto de Saúde. No domingo, todo mundo falando o que o acidente foi grave 
porque o carro estava em cima do rapaz, o pessoal teve que erguer para tirar, foi gravíssimo. 
Trouxeram aqui, já tinham que encaminhar, independente de vaga, quando chega em Pariquera, 
eles não vão fechar as portas, liguei lá ás 18hs e não estava mais, já estava aqui, falei com o 
enfermeiro, ele me disse que foi falado que não era grave o acidente que teve em Barra do Turvo, 
eu falei, como não foi grave? aí já falou que não conseguiu por no Cross. Gente! não tem essa! lá 
o portão fica de portas abertas, não vão negar socorro, se não tiver ali, tem em Registro, tem em 
SP, tanto que foi grave, que perfurou o pulmão do rapaz e que já estava com falta de ar, quebrou 
03 fios de costela de um deles, e lesionou 03 vértebras, poderia ter ficado paralítico, e segundo o 
irmão dele  o médico de lá também reclamou porque não imobilizaram ele para colocar na maca, 
na ambulância, porque poderiam piorar ainda mais a situação dele, Graças á Deus né que isso 
não aconteceu, poderia ter ficado paralítico. Então! chegou no Posto de Saúde, é um Posto! E 
não tem como avaliar, porque o aparelho de Raio  X só vê osso né, uma perfuração no pulmão 
não tem como ver, e a gente sabe que uma coisa sensível. Na hora que cheguei ali, falei, não tem 
vaga, então assine aqui um Termo informando que não tem vaga, aí vamos levar para o Paraná, 
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não sei se foi por isso ou não, mas a vaga surgiu dentro de um minuto. Então, eu acho que estão 
tratando nossos Munícipes com muito descaso aqui no nosso Município, ás vezes a gente 
poderia ter salvo mais, eu perdi um irmão assim, porque passou por uma médica aqui, estava 
com lesão numa perna, numa quarta-feira deu medicamento e ele foi para o trabalho, quando 
voltou na segunda, já estava com a perna bem inchada, uma lesão que tinha fraturado o osso e o 
músculo, teria que ter mandado no mesmo dia para Pariquera, mas segurou aqui na quarta-feira, 
meu irmão com 41 anos, morreu no caminho, então já vêm de muitos anos. Aprendem de que 
aqui é um Posto de Saúde, não é um Hospital que tem aparelhos para ver tudo, e não é culpa de 
funcionários, mas um médico deveria fazer melhor, não querem segurar uma bucha, porque se a 
família quiser fazer um B.O, vai prejudicar o médico, prejudicar o próprio Posto de Saúde a 
própria Prefeitura, mas se a família fizesse isso, talvez tivesse menos negligência, acho que a 
saúde não segura bucha, manda para frente e não deixa as pessoas descontentes, porque perder 
um familiar, a gente não sabe o que pode acontecer na hora da raiva; então peço também ao 
Prefeito que dê uma atenção à mais, pois nós precisamos de mais médicos da família, antes 
eram 06 da equipe, agora acho que 2, 3 ou 04 (não sei o certo), o que tá ruim ficou pior ainda, 
tomara que seja renovado, talvez teremos que melhorar o salário também né? Graças a Deus foi 
aprovado o dos Enfermeiros e Técnicos, quem sabe se aumentasse o dos médicos também, seria 
um incentivo melhor para ficarem aqui no nosso Município, sei lá, alguma coisa tem que ser feito, 
na outra gestão tinha médicos suficientes, porque nessa gestão está tão difícil? ainda que o Dr. 
Jefferson falava na campanha política dele, que teria facilidade em contratar médicos, e o que 
estamos vendo hoje é o contrário né, queira ou não para quem ver temos menos equipe que nas 
outras gestões. Eu lembro que ele foi na minha casa e falou que vinha um especialista para isso e 
para aquilo, ressaltei, “ doutor, não consegue porque a folha de pagamento já está no teto”, ele 
falou “não”, eu sou médico e tenho amigos médicos que virão para Barra do Turvo trabalhar, 
querem ou não é o que a gente escuta, querendo ou não, nós os Vereadores que andamos por 
aí, temos ouvido elogios em estradas, temos tudo, mas em médicos, eu como Vereadora escuto 
muita reclamação, então alguma coisa tem que ser revisto e feito para melhorar isso aí, que tudo 
para nós é saúde. O Senhor Presidente Sandro informa que segundo ouviu não pode ser 
renovado os contratos de mais médicos. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o 
Presidente da Presidente da Sessão José Sandro Rodrigues do Nascimento Convocou ainda 
para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 22 de agosto no horário regimental. Nada mais 
havendo a tratar, levantou-se a Sessão às 19 horas e 30 minutos (dezenove horas e trinta 
minutos). E para constar, eu, Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da 
presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada. 
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